Fizika
1. Sulymérés

Feladat:

Rakja 6ssze a kiadott eszkdzoktol fiiggéen valamelyik ajanlott kisérleti dsszeallitast!

- Hatdrozza meg a leiras szerint, a munkahelyen talalhato test sulyat! (A kiadott test stilya
meghaladja a mérleg méréshatarat, ezért kdzvetleniil nem mérheto.)

- Készitsen a mérésrol az erdket feltiintetd értelmezo rajzot!

Sziikséges eszkozok:

Az 1 métert kicsit meghaladd hosszi farud, centiméter beosztasu skalaval (a rud stlya
a mérendd test sulyaval Osszemérhetd), mérleg (ajanlott a digitalis asztali mérleg, de lehet
egyszerli rugds erdmérod is), akasztdozsineggel ellatott, ismeretlen sulyt kédarab (a ko sulya
kevéssel meghaladja a rendelkezésre all6 mérleg /eréméré méréshatarat), méteres mérdszalag,
tamaszto ¢kek, (rugos eroméro alkalmazasa esetén Bunsen-allvany, zsinegek).

A kisérleti 6sszeallitas két ajanlott valtozatat a fotok mutatjak.

A) valtozat:

A fa lécet (a képeken lathatd 2x3 cm keresztmetszetli és 1 métert valamivel meghalado
hosszlisagll) vizszintes helyzetben feltamasztjuk. A rid egyik vége digitalis asztali mérlegre
helyezett ékre, a masik egy azonos magassagu ékre tdmaszkodjon. A két alatdmasztasi pont
tavolsaga 1 m. A léc oldalara méteres papir mérdszalagot célszerli eldre felragasztani.
A mérendd stlyu kddarab a rakotott hurokkal akaszthatd a 1écre.

B) valtozat
A centiméterskalaval ellatott 1éc egyik veégét ¢kkel feltdmasztjuk, a mérendd sulyu kddarab
akaszto zsinegét a radra hiizzuk, majd a rud szabad végét — a feltimasztott végtdl 1 m tavol-
sagban rugos eromére akasztjuk. Az erdméré megemelésével a rudat vizszintesig emeljiik.




Fizika
A mérés leirasa

Helyezze az ismeretlen stlyu testet a rad legaldbb négy kiillonbozo helyére, mérje meg ezek
tavolsadgat az alatamasztastol, és hatarozza meg, hogy mekkora erd hat a rad mérleggel
(erémérdvel) egyensulyban tartott végén!

- Készitsen a mérésrdl az erdket feltiinteto értelmezo rajzot!

- A mért hosszusag- és eréadatokbol hatarozza meg az ismeretlen test sulydt!

Megjegyzés:
A mérést a vizsgakozpont altal mellékelt vazlatrajz alapjan a tanuldnak kell 6sszeallitania.



